

中国政府发表《新时代的中国国防》白皮书

新时代军队使命任务是提供 四个战略支撑

新华社北京7月24日电(记者朱鸿亮、许林贵)中国政府24日发表《新时代的中国国防》白皮书。这是中国政府自1998年以来发表的第10部国防白皮书,也是党的十八大以来发表的首部综合性国防白皮书。

白皮书全文约2.7万字,正文部分包括国际安全形势、新时代中国防御性国防政策、履行新时代军队使命任务、改革中的中国国防和军队、合理适度的国防开支、积极服务构建人类命运共同体等6个章节。

白皮书是在世界面临百年未有之大变局、中国特色社会主义进入新时代、中国的国防和军队建设站在新的历史起点之际发表的,全面贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想和习近平军事战略思想,具有鲜明的时代性、高度的综合性和突出的创新性。军事科学院战争研究院研究员曹延中说。

白皮书指出,世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化深入发展,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可逆转,但国际安全面临的不稳定性不确定性更加突出,世界并不太平。

白皮书说,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,是新时代中国国防的根本目标,坚持永不称霸、永不扩张、永不谋求势力范围,是新时代中国国防的鲜明特征;贯彻落实新时代军事战略方针,是新时代中国国防的战略指导,坚持走中国特色强军之路,是新时代中国国防的发展路径,服务构建人类命运共同体,是新时代中国国防的世界意义。

白皮书说,进入新时代,中国军队依据国家安全和发展战略要求,坚决履行党和人民赋予的使命任务,为巩固中国共产党领导和社会主义制度提供战略支撑,为捍卫国家主权、统一、领土完整提供战略支撑,为维护国家海外利益提供战略支撑,为促进世界和平与发展提供战略支撑。

【解读】

军事专家解读新版国防白皮书 六个首次 六大亮点

【新华社记者 朱鸿亮 孟娜】

进入新时代,中国防御性国防政策有哪些新特点和新内涵?中国武装力量是如何运用的?中国如何推进国防和军队建设改革发展?取得了哪些历史性突破和成就?增长的国防费主要花在了什么地方?中国军队为维护世界和平稳定做了什么?国务院新闻办公室24日发表《新时代的中国国防》,军事专家对这部白皮书中的六大亮点进行了解读。

【专家解读】

军事科学院战争研究院研究员闫文虎:进入新时代,我军的职能使命在不断拓展。把四个战略支撑作为我军新时代使命任务,适应了国家安全环境的新变化,顺应了维护海外利益的新要求,反映了我军使命任务的新认识新发展。

【专家解读】

军事科学院战争研究院助理研究员王剑飞:改革是决定中国前途命运的关键一招,也是决定军队发展壮大、制胜未来的关键一招。白皮书深度介绍改革后的国防和军队主要情况,回应了国际国内对中国军改的关切,展现了改革后我军创新发展、自信透明的良好形象。

亮点一
首次构建新时代中国防御性国防政策体系

亮点三
首次把 永不称霸、永不扩张、永不谋求势力范围 作为新时代中国国防的鲜明特征

亮点五
首次全景式介绍深化国防和军队改革取得的历史性成就

白皮书说:坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,坚持永不称霸、永不扩张、永不谋求势力范围,贯彻落实新时代军事战略方针,坚持走中国特色强军之路,服务构建人类命运共同体。

白皮书说:坚持永不称霸、永不扩张、永不谋求势力范围,这是新时代中国国防的鲜明特征。

白皮书说:全面深化国防和军队改革,着力解决体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,迈出了强军兴军历史性步伐。

【专家解读】

军事科学院战争研究院研究员曹延中:国防政策一直是白皮书的核心内容,历届综合性国防白皮书都对国防政策进行重点阐述。新版国防白皮书全面贯彻习近平强军思想和习近平军事战略思想,从新时代中国国防的根本目标、鲜明特征、战略指导、发展路径和世界意义五个方面,构建了新时代防御性国防政策体系。特别是明确将坚持永不称霸、永不扩张、永不谋求势力范围作为新时代中国国防的鲜明特征,将维护世界和平、促进共同发展,上升为服务构建人类命运共同体,并作为新时代中国国防的世界意义。这些都具有鲜明的时代特点,是国防政策的重大创新。

【专家解读】

军事科学院政治工作研究院研究员释清仁:永不称霸、永不扩张、永不谋求势力范围,是我国长期坚持的对外政策,也是习主席在多个国际场合向世界作出的重大政策宣示。新版白皮书将其作为新时代中国国防的鲜明特征,凸显了新时代中国国防政策的防御性,反映了中国战略意图的透明,有助于消除外界对中国发展的疑虑,破解一些人炒作的所谓“中国威胁论”。

【专家解读】

军事科学院战争研究院博士后周洲:国防开支历来是国际社会关注的焦点。新版国防白皮书从国防费占国内生产总值比重、国防费占财政支出比重和人均国防费水平等三个维度,比较了2017年世界国防费位居世界前列的国家有关情况,有力地说明了中国国防费增长是合理适度的,开支水平是偏低的。

亮点二
首次正式公开新时代军队四个战略支撑的使命任务

亮点四
首次把服务构建人类命运共同体作为新时代中国国防和军队建设的重要指向

亮点六
首次通过国防开支的国际比较阐明中国国防费与保障需求的差距

白皮书说:为巩固中国共产党领导和社会主义制度提供战略支撑,为捍卫国家主权、统一、领土完整提供战略支撑,还有较大差距。

白皮书说:服务构建人类命运共同体,这是新时代中国国防的世界意义。

此外,白皮书体例和语言风格上也实现了创新和突破。曹延中说,新版白皮书在保持政府文告平实、准确基调的基础上,对撰写体例、语言风格进行了大胆的创新尝试,使白皮书的语言风格既庄重严肃,又大气磅礴,增强了白皮书的生动性感染力影响力。新版白皮书还注重运用大量翔实具体的事实数据和图表说话,极大提高了信息量,增强了透明度和说服力。

2019年的 63.69分

2019年的 76.88分



李敦仁 鲜血为人民流出

据新华社西安7月24日电(记者李浩)知尔杀人数不清,焉知民力大无穷。一滴鲜血一抔土,杜鹃血染麦浪红。这是著名新闻与教育工作者李敦仁在被反动派特务枪击受伤后写下的诗句,揭露和控诉了国民党的丑恶罪行。

李敦仁,1899年生于陕西咸阳县,祖籍陕西蒲城县。1920年考入陕西省立第三中学。1925年毕业后在陕军何经部任教导队文化教员。

1937年,李敦仁加入中国共产党。同年11月,在西安创办了《老百姓报》,以通俗易懂的语言、生动活泼的风格,反映老百姓的生活,替老百姓说话,报道革命根据地的消息和各战区情况,宣传抗日救国和民主运动。但因《老百姓报》旗帜鲜明地抨击国民党当局,被迫停刊。《老百姓报》停刊后李敦仁又续办《农村周报》,但仅出刊6期又被查封停刊。1942年,李敦仁加入中国民主同盟。1945年5月,李敦仁创办《民众导报》,任主编兼主笔,提倡民主,反对独裁,宣传革命,国民党当局因此对他恨之入骨,深恶痛绝。

1946年5月1日,李敦仁被国民党特务绑架,特务向李敦仁连开两枪,所幸李敦仁并未死亡,被当地群众救回家中。5月3日,中共陕西省工委获悉情况后,立即开展营救。李敦仁先后被安全转移七八处地方,终于逃出虎口,并于7月17日抵达延安。

新中国成立后,李敦仁历任民盟中央委员,西北人民革命大学校长,西安市政协副主席,宣传抗日救国和民主运动。但因《老百姓报》旗帜鲜明地抨击国民党当局,被迫停刊。《老百姓报》停刊后李敦仁又续

推动高质量发展调研行

【新华社记者 刘大江 刘宏宇】

在作为中国改革开放排头兵、先行地、实验区的广东,补齐短板、推动高质量发展迸发新思路,加快构建一核一带一区新格局。在现实中,新思路兑现新路径,相对落后地区蝶变新增长极。

一核 一带 一区 三大功能区齐头并进

态屏障,包括韶关、梅州、清远、河源、云浮5市,以保护和修复生态环境、提供生态产品为首要任务,将在确保生态安全前提下实现绿色发展。

作用进一步增强,东西两翼地区和北部生态发展区与全国同步全面建成小康社会。到2035年,粤港澳大湾区建成世界级城市群,东西两翼地区和北部生态发展区成为各自功能引领者,与全省一道迈入全国高质量发展先进地区行列。

委书记郭永航说,在新的时空坐标,珠海必须再燃特区,杀出一条血路的创业激情,跳出老套路,跑出加速度。

区域协调发展开出新药方

最富在广东,最穷也在广东。一句老话折射老问题。在广东21个地级市中,深圳市GDP超过24000亿元,而云浮市GDP只有840多亿元,前者是后者的28倍。土地面积占全省七成,生产总值仅占全省的两成,财政收入仅占一成多。这就是粤东粤西粤北地区12个地级市的薄弱家底。

短板背后蕴藏着难得机遇和巨大潜力,要将短板转变为新的发展优势。广东省委主要负责人指出,要用辩证的思维看待变与不变,要依据基础条件、资源禀赋和发展阶段确定各区域的功能定位,让每个功能区各尽所能、各展所长,由原来单一发展模式的跟随者转变为各自功能的引领者。

与珠海一样,广东多位地级市相关负责人认为,一核一带一区发展新格局,不仅有利于各个地区各展所长、释放潜力,缩小区域发展差距,同时也有利于促进各个地区各尽所能、优势互补,实现全省高质量发展。

广东全省区域发展差异系数为0.67,高于浙江和江苏。缩小粤东粤西粤北与珠三角发展差距,成为广东协调发展的紧迫任务。

广东省社科院教授丁力认为,新的发展模式针对不同地区的特点,开出不同药方,旨在激发粤东西北的内生动力,发展内源型经济。

要在构建推动经济高质量发展体制机制上率先突破、做得更好,以经济密度论英雄、以发展效益论英雄、以环境质量论英雄,打造高质量发展示范区。深圳市委书记王伟中说。

必须树立与新发展理念相适应的区域发展理念,改变按地理方位简单划分珠三角与粤东西北的传统思维,突破行政区划局限,全面实施以功能区为引领的区域发展新战略。广东省提出新思路。

佛山市委书记鲁毅说:以粤港澳大湾区建设为契机,继续深化广佛同城创新发展,持续强化广佛两大城市在珠三角城市群发展中的战略支点作用,共同提升珠三角核心区对全省经济社会发展的龙头引领和辐射带动作用。

面对新使命,我们必须从畏难者转变为奋进者。湛江市委书记郑人豪说,湛江应成为广东经济新的增长极,当好沿海经济带的引领者。

按照新的发展思路,广东全省将形成由珠三角核心区、沿海经济带、北部生态发展区构成的一核一带一区新格局。到2020年,一核一带一区区域发展新格局初步确立,区域发展差距扩大趋势基本扭转,珠三角地区的辐射带动作用

日前,珠海市政府与澳门科技大学正式签署框架协议,将共同做大做强粤港澳大湾区澳珠极点,打造粤港澳大湾区西岸澳珠优质教育和创新科技中心,助力澳门经济适度多元可持续发展。根据协议,双方将在前沿科技、医药与健康产业、航空航天等领域拓展深度合作。

广东省发展研究中心副主任谭炳才说,以前是依靠珠三角一极驱动,现在则是强调多极驱动。从短板到潜力板,从一核发动机到多核发动机,立体式布局将代替平面式布局。

珠三角地区是引领全省发展的核心区和主引擎,包括广州、深圳、珠海、佛山等9市,将重点对标建设世界级城市群,携手港澳共建粤港澳大湾区,打造国际科技创新中心。

沿海经济带是新时代广东省发展的主战场,包括东西两翼地区7市,将成为全省新的增长极,未来将与珠三角沿海地区串珠成链。

粤北,一个面积达1000平方公里以上的生态特别保护区正孕育而生。韶关市正对标国家公园建设标准,先行区建设,加快推进粤北生态特别保护区建设。2018年,韶关市完成造林更新34万亩,森林碳汇造林5万亩,建成乡村绿化美化省级示范点126个。

北部生态发展区是全省重要的生

态屏障,包括韶关、梅州、清远、河源、云浮5市,以保护和修复生态环境、提供生态产品为首要任务,将在确保生态安全前提下实现绿色发展。

作用进一步增强,东西两翼地区和北部生态发展区与全国同步全面建成小康社会。到2035年,粤港澳大湾区建成世界级城市群,东西两翼地区和北部生态发展区成为各自功能引领者,与全省一道迈入全国高质量发展先进地区行列。

委书记郭永航说,在新的时空坐标,珠海必须再燃特区,杀出一条血路的创业激情,跳出老套路,跑出加速度。

(上接第一版)澳门与河北有着良好的合作基础和深厚的友谊,近年来,两地交流合作不断取得新发展。希望通过这次活动,深化两地同胞的合作,增进友谊,推动澳冀实现进一步互利合作。

夏延军说,学习参访团是贯彻习近平主席关于澳门发展、特别是澳门青少年发展重

省十三届人大常委会第十一次会议举行第二次全体会议

(上接第一版)省发改委主任党晓龙作的省政府关于全省产业转型升级试验区建设情况的报告,省住建厅厅长康彦民作的省政府关于新型城镇化与城乡统筹示范区建设情况的报告,省生态环境厅厅长高建民作的省政府关于京津冀生态环境支撑区建设情况的报告。

会前,省十三届人大常委会召开主任会议,研究了省人大财经委关于河北省2018年省本级决算和全省总决算草案

态屏障,包括韶关、梅州、清远、河源、云浮5市,以保护和修复生态环境、提供生态产品为首要任务,将在确保生态安全前提下实现绿色发展。

作用进一步增强,东西两翼地区和北部生态发展区与全国同步全面建成小康社会。到2035年,粤港澳大湾区建成世界级城市群,东西两翼地区和北部生态发展区成为各自功能引领者,与全省一道迈入全国高质量发展先进地区行列。

委书记郭永航说,在新的时空坐标,珠海必须再燃特区,杀出一条血路的创业激情,跳出老套路,跑出加速度。

2019年的 63.69分

2019年的 76.88分